

市委常委会召开会议

传达学习省委书记信长星在南通调研时的讲话要求
研究我市贯彻落实工作 吴新明主持

晚报讯 近日,市委常委会召开会议,传达学习省委书记信长星在南通调研时的讲话要求,研究我市贯彻落实工作。市委书记吴新明主持会议并讲话。

会议指出,在全省上下深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,奋力跑好开局“第一棒”、夺取首季“开门红”的关键时刻,省委书记信长星专程来南通调研,充分体现了对南通的重视和关心。全市上下要把学习贯彻省委书记信长星在南通调研时的讲话要求,与贯彻落实省委十四届八次全会和省委经济工作会议精神结合起来,与高质量完成“十四五”规划目标任务、高水平谋划“十五五”发展结合起来,努力把各项工作做得更有成效,为全省发展大局作出更大贡献。

会议强调,要勇扛重责、勇挑大梁,全力保持发展走在前列。聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,全面落实“四个走在前”“四个新”“4+1”等重大任务,持续深化“三三四”工作体系,强化经济运行科学调度,全力以赴拼经济、促发展。聚焦加快发展新质生产力、跨江融合、向海发展等战略之举,下好先手棋、打好主动仗,在高质量发展中持续塑造新动能、全力跑出“加速度”,以一域之光为全局添彩。

会议强调,要聚焦重点、聚力突破,扎实推动工作落地见效。锚定建设面向科技前沿的现代工业名城,统筹推进传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育,扎实开展招

通州湾船舶海工产业迈向高端制造 大型国际海工EPC项目正式启动

晚报讯 22日,总投资约1亿美元的LDV FSO(浮式存储和卸货平台)海洋工程EPC项目在通州湾示范区开工。LDV FSO的启动不仅标志着通州湾船舶海工产业迈入高端制造的新阶段,也吹响了通州湾海工装备制造进军国际高端市场的号角。

LDV FSO项目由天顺风能旗下南通长风新能源装备科技有限公司与新加坡瀚辰精英集团共同承建,预计2026年5月竣工并交付,主要用于东南亚水域离岸油气田的开发。该平台型长191米、型宽39米、型深29米,空船重量达14000吨,储油量达56万桶,采用国际领先设计标准,配备先进的单点系泊系统和可容纳80人的现代化生活区,交付后15年内无需坞修,并已获得美国船级社(ABS)认证。

天顺风能作为全球风电装备制造的龙头企业,其全资子公司南通

商引资质效提升年活动,加快重大项目、科创项目攻坚突破,强化创新型梯队梯次培育,进一步提升产业集群竞争力和科技创新引领力。加快推进教育科技人才一体化发展,加强校地合作、双向赋能,放大重点科研平台效能,推动科技创新和产业创新深度融合,助力全省成为发展新质生产力的重要阵地。持续推进农业提质增效、农村面貌提升、农民增收致富,加快打造宜居宜业和美乡村。更好统筹发展和安全,坚持守土有责、守土尽责,切实抓好民生保障、安全生产、社会稳定各项工作,确保社会大局平安稳定。

会议强调,要从早抓起、从实抓起,持续浓厚实干争先氛围。强化“首季定全年”的意识,把省委的关心支持转化为干事创业的澎湃动能,加快补短板、强弱项、增优势,推动经济运行高位稳走、能快则快,奋力夺取一季度“开门红”。要以扎实、踏踏实实的作风,抓好重点任务推进,在共建长江口产业创新绿色发展协同区、海洋强市建设、重大项目攻坚等方面取得更大突破,以更高质量的“进”保障更可持续的“稳”。

会议学习贯彻中央、省级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神,指出要不断增强严格执行中央八项规定精神和整治形式主义为基层减负的政治自觉,压紧压实责任链条,持续抓好突出问题整治整改,加强典型问题核查通报,不断巩固和拓展减负工作成效。

会议还审议通过市委2025年度政党协商计划等文件。

记者朱文君

长风新能源一直扎根通州湾,深耕海上风电导管架和升压站制造。此次,该公司将负责LDV FSO项目的工艺设计、船体建造、设备安装及调试交付等全流程EPC服务,标志着其在“大海工”领域实现业务多元化发展,也彰显了通州湾海工装备制造的综合实力和竞争力。

近年来,通州湾示范区充分利用其区位优势和产业基础,大力推进船舶海工产业向高端化、智能化、国际化转型升级。通州湾高端装备临港产业园已成功签约落户20多个重特大项目,总投资超350亿元,涵盖船舶及海工装备、新能源装备等临港型制造产业领域,产业集群效应日益凸显。自去年以来,“亨通海悦”“港航平5”“铁建大桥起2”等多艘具有行业标杆意义的海工产品成功交付,涠洲10-3油田西区自安装生产处理平台船体建造项目的实施为进一步加快壮大通州湾临港先进制造业、提升产业能级注入全新动能。

记者吴霄云

张彤开展全国人大代表视察调研暨“接待人大代表日”活动 多建睿智之言 多献务实之策 政企同心携手培育新质生产力

晚报讯 22日下午,全国人大代表、市委副书记、市长张彤围绕“因地制宜发展新质生产力”开展调研,与市、区两级人大代表面对面交流座谈。她强调,要深入贯彻落实党的二十届三中全会精神以及习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,按照省委书记信长星在南通调研时的工作要求,干字当头、只争朝夕,政企同心携手培育新质生产力。

会上,宣炎明、陈大凯等6名人大代表结合自身经历和工作实际,围绕企业发展、科技创新、产业智能化、人才培养等方面畅谈心得体会,提出意见建议。张彤边听边记,并与代表们深入互动交流。她表示,对于这些意见建议,市政府将认真梳理、吸收转化,落实到政府相关工作中,并充实到全国两会代表建议中。

张彤指出,南通作为经济大市,具有良好的产业基础、地缘优势和资源禀赋,肩负着打造长三角北翼高质量发展重要增长极的重大使命,有条件更有责任在因地制宜发展新质生产力上走在前、作示范。因地制宜发展新质生产力,就是要

立足产业基础,加快新型工业化步伐,促进既有产业高端化智能化绿色化发展,引导家纺等优势链群向前沿领域延伸;要用好自身禀赋,加快打造海洋产业集群,不断提升海洋科技创新能力,推动海洋经济成为迈向下一个万亿的最大增量;要增强科创动能,聚力建设更高水平国家创新型城市,在服务“一中心一基地一枢纽”建设中展现更大作为;要发挥左右逢源优势,做好产业转移承接、配套衔接、供需对接文章,携手共建一批高能级载体,深度嵌入长三角产业链供应链创新链。

张彤向人大代表们长期以来对政府工作的关心支持表示感谢,希望各级人大代表在服务中心大局中找到履职落脚点,聚焦产业发展、科技创新、营商环境等重点领域以及教育、医疗、养老等群众关切,广泛收集各方意见建议,多建睿智之言、多献务实之策,切实当好党委政府联系企业群众的“连心桥”。张彤表示,市政府将自觉接受人大监督,积极支持代表履职,不断提高政府工作的科学化、民主化、法治化水平。

记者李彤

国信LNG项目全速“冲刺跑” 确保在今年年底全面建成

晚报讯 21日,坐落于如东洋口港阳光岛上的国信LNG项目海上施工现场一片热火朝天的景象,施工人员干劲十足,各类船机设备马力全开,人声、机械轰鸣声与海浪的澎湃声相互交织,共同奏响了项目建设的激昂旋律。“目前现场有400名工人同步作业,整体工程已完成总量的75%,计划今年年底全面建成。”江苏省国信液化天然气有限公司副总经理戚家明介绍。

江苏省液化天然气储运调峰工程投资52.1亿元,规划建设3座20万立方米的LNG储罐及配套设施;国信LNG接收站工程则投资25.1亿元,新建1座20万立方米LNG储罐与1座8万立方米~

26.6万立方米的LNG专用码头。当下,整体项目建设正依照既定计划稳步推进,其中,江苏省液化天然气储运调峰工程的3座储罐主体结构与配套管廊施工已全部完成,工艺管道焊接进度约40%,厂区工程主体部分现已进入装修阶段;如东国信LNG接收站的4号储罐外罐施工已结束,码头工程施工钢栈桥成功架设500米,水上沉桩完成400多根。

据悉,该项目承担着全省天然气战略储备任务,全面建成后将有力保障区域用气安全,优化地方能源结构,促进区内天然气多元化供给格局的形成。

通讯员曹建明 张凯 宋彦儒
记者徐书影

生产忙

昨天,位于海安市墩头镇的南通金余纺塑有限公司车间内,工人正在赶订单、忙生产。今年以来,海安市加大对民企发展的支持力度,激发民企发展活力,冲刺首季“开门红”。

通讯员周强

